

# 娱乐·资讯

# B<sub>1</sub>

2017.1.6 星期五 编辑 郑绪旻 美编 李麟芳 校对 李赛 E-mail: zxm@pdsxww.com

## 分饰七角 演技爆发

# 万茜：抛开一切杂念，只为角色服务

根据同名话剧改编的荒诞悬疑喜剧电影《你好，疯子！》于2016年12月30日上映，悬疑烧脑的故事和演技精湛的演员为影片赢得不俗口碑。该片由万茜、周一围、王自健、金士杰等主演，讲述了七个素不相识的人在毫无准备的情况下被关进了一家精神病院。他们为了逃出精神病院使出浑身解数，引发一系列令人啼笑皆非的荒唐事。作为影片的绝对主演，万茜一人分饰七角，贡献了从影以来难度系数最高的演技表现。

### 一人分饰七角太崩溃

影片中，万茜饰演的“安希”其实是唯一的“疯子”，其他六个人都是“安希”臆想出的附属人格。片中万茜有一段一人分饰七角的戏，也是观众最为赞赏的桥段。但在万茜看来，这是一段“令人崩溃的往事”，“那场戏拍了一整天，拍了32条导演才喊cut，现在想起来都是‘崩溃’两个字”。因为要模仿其他六个演员，万茜请其他人录下视频发给自己，“我不停地看视频，揣摩和模仿每一个人。特别感谢他们，因为剧本和台词在不断调整，每变动一次，他们就会重新帮我录一次。尤其是金士杰老师，我拍那场戏当天，他正好杀青可以离组了，但他特意留下来跟我交流和分享他的经验。”

《你好，疯子！》上映以来虽然口碑不俗，但排片和票房在同档期影片中并不占优势。在万茜看来，影片的质量更重要：“片子有良好的话剧基因，三年300多场话剧演出，证明它是一部优秀的作品。喜欢它的观众会有感同身受的体验。作为演员，我已经完成了自己的工作，有缘看到这部电影的观众能够觉得值回票价，就算是对这部电影最大的肯定了。”

### 演戏比唱歌有成就感

2002年，万茜出演张爱玲同名小说改编的电视剧《金锁记》的“媚儿”一角而踏入演艺圈。早年的表演生涯里，万茜更多的是一名话剧演员，曾赴罗马尼亚演出古希腊悲剧《安提戈涅》，主演国家话剧院年度话剧《怀疑》及《荒原与人》等。直到今天，万茜仍然觉得，“演话剧比电影要爽很多”。

演了两年话剧后，万茜转行当了歌手，首张专辑《万有引力》发行于2007年。《你好，疯子！》让不少人想起万茜的歌手身份，她则在微博上“自黑”回应：“岁月如梭，光阴似箭，当年的小朋友还记得我的歌，却已认不得唱歌的人了。我服老了。”再提起歌手身份，万茜笑称：“我早就黯然退出歌坛了，偶尔唱唱影视剧的主题曲就很愉悦了。相比唱歌，演戏更让我有成就感。”

踏入演员行列的万茜，参演了多部影视剧作，2014年曾凭借《军中乐园》获得金马奖最佳女配角。她说自己理想的状态就是“有戏拍、饿不死，上街又不被打扰”。外界对于自己演技的认可和鼓励，万茜一直心存感激：“我是相对冷静理智的人，外界给我的评判我会自行判断，很清楚哪些赞美是我真的做到的，哪些批评是我应该吸取的。我要做的，就是抛开所有的杂念，只为好剧本、好角色服务。”

### 甘当一名不红的演员

万茜在学生时代就出演过国际戏剧导演的作品，还曾因为一部电视剧引发名导们的“伯乐之争”。万茜在毛卫宁执导的《我的孩子我的家》中分饰三角，凭借滕华涛《裸婚时代》中的“陈娇娇”为观众熟悉，制作人葛卫东说：“我把她介绍给毛卫宁导演，毛卫宁又推荐给滕华涛，她在《裸婚时代》里演得非常出色。滕华涛导演又把她力荐给我，我这才发现大家的默契。”

万茜的演技远大于名气，被称为“低调崛起的实力派”。她没有“四旦双冰”的高知名度，提起她的名字，有人甚至会和小花旦宋茜、“槿汐姑姑”孙茜搞混。采访中也是这样，凡是与表演、角色有关的问题，她都可以绘声绘色说个不停，而关于自己的性格、经历、生活等方面，她大多只言片语，不善言谈。不久前，她还跑去知乎回答“作为一名不红的演员什么体验”的提问。万茜说：“是自由，是隐私，是可以最大化接近人群和观察生活的百态。尤其年岁渐长，沉淀越来越厚实，对生活的理解越来越深，做过演员才知道，这些都是财富，都是我们在塑造一个角色时，必不可少的东西。”（王莉）



## 《欢乐颂》五美将登春晚

本报讯 近日，网上曝光了疑似2017年春晚港台艺人名单，爆料称，陈伟霆、古巨基、容祖儿、阿Sa或将同台献唱，但具体的演唱曲目尚未确定。另外，人气颇高的《欢乐颂》五美刘涛、杨紫、蒋欣、王子文、乔欣也已获邀加盟央视春晚，带来一个“很特别的节目”。

鸡年春晚将至，春晚各类节目的审查、彩排工作也陆续展开。据悉，今年将推选出9至10个语言类作品登上春晚的舞台，数量之多堪称近年来春晚之最。

吕逸涛执导的央视猴年春晚有赞有弹，央视鸡年春晚由青年导演杨东升接棒。在此之前，杨东升曾执导过2014年APEC文艺演出、纪念抗战胜利70周年央视文艺演出等。在央视猴年春晚中，他还担任了艺术顾问。在前几天的媒体采访中，针对鸡年春晚，杨东升表示，最大的看点在于“创新”，而鸡年新春的愿望则是“春晚做得好看，不被大家吐槽”。（搜娱）

## 导读

“哈桑·阿巴斯，叙哩亚打麻士革包刀”，读完这句有没有想唱起来？  
老外记者说“魔性”中文成网红